Schüleraustausch mit Frankreich und der Schweiz am Scheffel-Gymnasium Bad Säckingen

Das Scheffel-Gymnasium unterhält seit vielen Jahren gute Kontakte mit Schulen in Frankreich und der französischsprachigen Schweiz, unter anderem mit dem Collège Peiresc in Toulon und dem Centre scolaire du Val-de-Ruz in Cernier. Daher können die Schüler und Schülerinnen an zahlreichen Austauschprogrammen teilzunehmen, die sie zum Erlernen der Sprache motivieren und ihnen die Kultur Frankreichs näher bringen. Sämtliche Austauschprogramme werden vom Deutsch-Französischen Jugendwerk und dem Freundskreis des Scheffel-Gymnasiums unterstützt.

Collège Peiresc in Toulon


Der Austausch zwischen dem Collège Peiresc in Toulon und dem Scheffel-Gymnasium ist inzwischen unser ältester Austausch und läuft im zweijährigen Rhythmus. 
Am Austausch mit Toulon nehmen ca. 25 Schülerinnen und Schüler teil. Vor Ort sind die deutschen Schüler in den Familien ihrer Austauschpartner untergebracht und bekommen so Einblick in das französische Alltagsleben. Tagsüber findet ein abwechslungsreiches Kulturprogramm statt. Außerdem ermöglichte das Collège Peiresc an ein oder zwei Vormittagen die Teilnahme der deutschen Schülerinnen und Schüler am Unterricht.

Der Gegenbesuch der Franzosen erfolgt nach dem gleichen Muster. Die französischen Schüler sind in den deutschen Gastfamilien untergebracht. Sie nehmen am Unterricht ihrer Austauschpartner teil und lernen die Region auf Ausflügen nach Freiburg und Basel kennen.

Centre scolaire du Val-de-Ruz

Seit dem Jahr 2011 unterhält das Scheffel-Gymnasium in Bad Säckingen einen Schüleraustausch mit dem Centre scolaire du Val-de-Ruz in CH- 2053 Cernier (Kanton Neuchâtel). 

Die Schülerinnen und Schüler in unserer neuen Partnerschule befinden sich in ihrem letzten Schuljahr an ihrer jetzigen Schule (9. Klasse) und verlassen diese am Ende des Schuljahres, um ihre Ausbildung in anderen Einrichtungen fortzusetzen. Sie lernen Deutsch als Fremdsprache. 

Ziel des Austausches ist es, am „gewöhnlichen“ Leben des Partners teilzuhaben. Der Austauschpartner soll in der Gastfamilie übernachten und mit seinem Partner/seiner Partnerin am regulären Schulunterricht teilnehmen. Gerne kann er auch bei seinen Freizeitaktivitäten  mitmachen. Am Ende der Woche erfolgt ein Wechsel, sodass der Austausch direkt in der anschließenden Woche beim Partner stattfindet.
Lycée Arago Paris
Im Schuljahr 2015/2016 findet nach langen Jahren zum ersten Mal wieder ein Schüleraustausch mit einem Lycée in Paris statt. Angesprochen sind Schüler und Schülerinnen der 10. Klassen. Bereits im Februar wird die deutsche Gruppe nach Paris reisen, um die französische Hauptstadt mit all ihren Sehenswürdigkeiten kennenzulernen. Die Schülerinnen und Schülern werden in den französischen Familien ihrer Austauschpartner wohnen und hierbei direkt am französischen Alltag teilnehmen.
Der Gegenbesuch erfolgt bereits wenige Wochen später im März und wird den französischen Hauptstadtbewohnern das Leben und den Schulalltag in einer deutschen Kleinstadt im Dreiländereck näherbringen. 

Lycée Claude Gelée Epinal
Ebenfalls neu in der Liste unserer französischen Partnerschulen ist im Schuljahr 2015/2016 das Lycée Claude Gelée in Epinal. Geplant ist hier ein Austausch für die Schülerinnen und Schüler der Kursstufe 11 mit Neigungsfach Französisch. Da Epinal in den Vogesen und damit in relativer Nähe zu Bad Säckingen liegt, besteht die Hoffnung, dass über den Austausch geknüpfte Freundschaften auch privat weiter gepflegt werden können.
