Informationen zum Corona-Virus III

Bad Säckingen, den 16.03.2020

Liebe Schülerinnen und Schüler,
sehr geehrte Eltern,

vom 17.03.-18.04.2020 ist das Scheffel-Gymnasium aufgrund des neuartigen Corona-Virus geschlossen. Ziel ist eine Verlangsamung des Infektionsgeschehens. Daher werden alle Menschen in Baden-Württemberg aufgefordert, soziale Kontakte auch außerhalb der Schule auf ein Minimum zu reduzieren. Konkret heißt dies für unsere Schülerinnen und Schüler, auf Partys oder ähnliches zu verzichten. Die unterrichtsfreie Zeit sollte vorwiegend für die häusliche Vertiefung und Wiederholung von Unterrichtsstoff genutzt werden.
Unsere Schülerinnen und Schüler werden von der Schule mit Arbeitsaufträgen versorgt. Dazu nehmen die Schülerinnen oder Schüler der Klassen 5-10 per Mail Kontakt mit ihrer Klassenlehrerin bzw. ihrem Klassenlehrer auf, damit diese einen E-Mail-Verteiler erstellen können.  Die Klassenlehrerinnen oder Klassenlehrer versenden am Mittwoch, dem 18.03.202, am Montag, dem 23.03.2020, und am Montag, dem 30.03.2020 (ausschließlich per Mail) Arbeitsaufträge. 
Die Schülerinnen und Schüler der Stufen 11-12 nehmen bitte direkt mit ihren Fachlehrerinnen und Fachlehrern per Mail Kontakt auf, um durch mit Unterrichtsmaterialien versorgt zu werden (ausschließlich per Mail).
Die E-Mail-Adressen der Kolleginnen und Kollegen befinden sich auf unserer Homepage.
Viele weitere wichtige Fragen (z.B. zu außerunterrichtlichen Veranstaltungen, Prüfungen etc.) findet man auch auf der Seite des Kultusministeriums. 
[bookmark: _GoBack]Die nächsten Tage und Wochen werden sicher für uns alle eine große Herausforderung. Ich wünsche uns allen Gesundheit, Gelassenheit und vielleicht auch die Gelegenheit, über die wirklich wichtigen Dinge im Leben nachzudenken.
Mit besten Grüßen
gez. B. Rieckmann
Schulleiter
