Schüleraustausch mit Frankreich und der Schweiz am Scheffel-Gymnasium Bad Säckingen

Das Scheffel-Gymnasium unterhält seit vielen Jahren gute Kontakte mit Schulen in Frankreich und der französischsprachigen Schweiz, unter anderem mit dem Collège Peiresc in Toulon und dem Centre scolaire du Val-de-Ruz in Cernier. Daher können die Schüler und Schülerinnen an zahlreichen Austauschprogrammen teilzunehmen, die sie zum Erlernen der Sprache motivieren und ihnen die Kultur Frankreichs näher bringen. Sämtliche Austauschprogramme werden vom Deutsch-Französischen Jugendwerk und dem Freundeskreis des Scheffel-Gymnasiums unterstützt.

Collège Peiresc in Toulon


Der Austausch zwischen dem Collège Peiresc in Toulon und dem Scheffel-Gymnasium ist inzwischen unser ältester Austausch und läuft im zweijährigen Rhythmus. 
Am Austausch mit Toulon nehmen ca. 25 Schülerinnen und Schüler teil. Vor Ort sind die deutschen Schüler in den Familien ihrer Austauschpartner untergebracht und bekommen so Einblick in das französische Alltagsleben. Tagsüber findet ein abwechslungsreiches Kulturprogramm statt. Außerdem ermöglichte das Collège Peiresc an ein oder zwei Vormittagen die Teilnahme der deutschen Schülerinnen und Schüler am Unterricht.

Der Gegenbesuch der Franzosen erfolgt nach dem gleichen Muster. Die französischen Schüler sind in den deutschen Gastfamilien untergebracht. Sie nehmen am Unterricht ihrer Austauschpartner teil und lernen die Region auf Ausflügen nach Freiburg und Basel kennen.

Centre scolaire du Val-de-Ruz

Seit dem Jahr 2011 unterhält das Scheffel-Gymnasium in Bad Säckingen einen Schüleraustausch mit dem Centre scolaire du Val-de-Ruz in CH- 2053 Cernier (Kanton Neuchâtel). 

Die Schülerinnen und Schüler in unserer neuen Partnerschule befinden sich in ihrem letzten Schuljahr an ihrer jetzigen Schule (9. Klasse) und verlassen diese am Ende des Schuljahres, um ihre Ausbildung in anderen Einrichtungen fortzusetzen. Sie lernen Deutsch als Fremdsprache. 

Ziel des Austausches ist es, am „gewöhnlichen“ Leben des Partners teilzuhaben. Der Austauschpartner soll in der Gastfamilie übernachten und mit seinem Partner/seiner Partnerin am regulären Schulunterricht teilnehmen. Gerne kann er auch bei seinen Freizeitaktivitäten  mitmachen. Am Ende der Woche erfolgt ein Wechsel, sodass der Austausch direkt in der anschließenden Woche beim Partner stattfindet. Bei Interesse wendet Euch bitte an Herrn Rieckmann.
Lycée André Malraux in Remiremont
Im Schuljahr 2017/2018 findet erstmals ein Austausch mit dem Lycée André Malraux in Remiremont statt. Remiremont liegt in den Vogesen, ca. zwei Stunden von Bad Säckingen entfernt. Diese Nähe ermöglicht auch nach dem Austausch den weiteren Kontakt zwischen den Austauschpartnern. Es handelt sich um einen klassischen Schüleraustausch, bei dem die Schülerinnen und Schüler in Gastfamilien untergebracht sind und am Leben der Gastfamilie und am Unterricht der Gastschule teilnehmen. Ausflüge vertiefen den Kontakt und das Verständnis für die jeweils andere Kultur. Der Austausch mit Remiremont richtet sich vorrangig an die Schülerinnen und Schüler des Neigungsfachs Französisch (Stufe 11). Bei Interesse wendet Euch bitte an Frau Kranich.
Individualaustausch mit verschiedenen Schulen in der Nähe von Dijon

Seit dem Schuljahr 2016/2017 besteht die Möglichkeit eines Individualaustauschs mit verschiedenen

Schulen in der Nähe von Dijon, genauer gesagt mit dem Collège Paul Fort in Is-sur-Tille (bei Dijon)

und dem Lycée international Charles de Gaulle in Dijon. Schülerinnen und Schüler der Stufen 8, 9 und 10 können für eine Woche nach Frankreich gehen und dort in Gastfamilien leben und am Unterricht der französischen Partnerschule teilnehmen. Im Gegenzug kommt der französische Austauschpartner für eine Woche nach Deutschland. Bei Interesse wendet Euch bitte an Frau Kubina.
