Infos für die Homepage:
Bad Säckingen, den 14.03.2020

Liebe Schülerinnen und Schüler,
sehr geehrte Eltern,

am Montag, dem 16.03., findet von der 2. – 4. Stunde Unterricht statt, um den Übergang in die unterrichtsfreie Zeit zu organisieren. Die Stufe 12 wird in der 3. Stunde über das Schriftliche Abitur belehrt. (Pflichtveranstaltung)
Die Schülerinnen und Schüler werden gebeten, ihre Unterrichtsmaterialien aus den Schließfächern mit heim zu nehmen.
Im Anschluss an den Unterricht findet eine Dienstbesprechung statt, um die Verteilung von Arbeitsaufträgen zu organisieren. 
An diesem Tag finden keine Leistungsüberprüfungen statt (Klausuren, KA, VERA, Tests, mündl. Abfragen etc.)
Weitere Informationen zur Verteilung von Arbeitsaufträgen finden Sie ab Montagnachmittag auf unserer Homepage.

Die Notfallversorgung von Schülerinnen und Schülern der Stufen 5 und 6 ist nur im Ausnahmefall und für einen sehr begrenzten Personenkreis (Erziehungsberechtigte in kritischer Infrastruktur) und nach vorheriger Anmeldung über sekretariat@scheffelgym.de möglich: Zur kritischen Infrastruktur zählen insbesondere die Gesundheitsversorgung (medizinisches und pflegerisches Personal, Hersteller von für die Versorgung notwendigen Medizinprodukten), die Aufrechterhaltung der öffentlichen Sicherheit und Ordnung einschließlich der nichtpolizeilichen Gefahrenabwehr (Feuerwehr, Rettungsdienst und Katastrophenschutz), die Sicherstellung der öffentlichen lnfrastruktur (Telekommunikation, Energie, Wasser, ÖPNV, Entsorgung) sowie die Lebensmittelbranche. Grundvoraussetzung ist dabei, dass beide Erziehungsberechtigte der Schülerinnen und Schüler, im Fall von Alleinerziehenden der oder die Alleinerziehende, in Bereichen der kritischen lnfrastruktur tätig sind.

[bookmark: _GoBack]Uns ist bewusst, dass die nächste Zeit für uns alle mit großen Herausforderungen verbunden sein wird. Wir sind aber optimistisch, dass wir gemeinsam die Situation gut meistern werden. Bleiben Sie gesund!
Bernd Rieckmann
(Schulleiter)
