FREUNDE DES SCHEFFEL-GYMNASIUMS BAD SÄCKINGEN e. V.
Hilfsaktion „Kinder für Kinder“
Weihnachtspäckchen für Rumänien

und Schulranzen für bedürftige Kinder   









November/Dezember 2020
Liebe Schülerinnen und Schüler,
das Deutsche Rote Kreuz, Kreisverband Bad Säckingen, ruft zur Teilnahme an der Weihnachtsaktion 2020 „Kinder für Kinder“ auf. Weihnachtspäckchen sollen nach Hateg und Petrosani nach Rumänien geschickt werden und dort in Kinderheimen, Waisenhäusern und an Straßenkinder verteilt werden. Der Freundeskreis des Scheffel-Gymnasiums unterstützt diese Aktion und bittet die Schülerinnen und Schüler der Schule, sich daran zu beteiligen. Für wenig Geld und Mühe kann bedürftigen Kindern in einem sehr armen Land eine große Freude bereitet werden. Im vergangenen Jahr durften rund 1100 Weichnachtspäckchen den rumänischen Kindern übergeben werden und damit etwas Licht in den von Entbehrungen geprägten Alltag bringen. 
Abgabetermin für die Päckchen ist Montag, 30. November 2020, Dienstag, 1. Dezember 2020, und Mittwoch, 2.12.2020, jeweils vor der ersten Stunde oder in der großen Pause im Sekretariat.
Vielen Dank und herzliche Grüße
Freunde des Scheffel-Gymnasiums e.V. 
Beatrix Röder 07763/929869 

Inhaltsvorschläge für die Weihnachtspäckchen 

(Eigene Ideen können gerne eingebracht werden)
Paket für Kinder von 3 bis 6 Jahren:
Original verpackte Weihnachts-Süßigkeiten, kleines Spielzeug, kleines Kuscheltier, Kinder-Zahnbürste/-pasta, Kinder-Duschseife, Kinder-Haarshampoo                    
- KAFFEE -







Paket für Kinder von 6 bis 10Jahren:

Süßigkeiten, Puppen/Autos, Puzzle, Zahnbürsten/-pasta, Schulutensilien: (Stifte, Hefte, Bundstifte, Zeichenblöcke), Spielkarten, Memory                            

 - KAFFEE -






Paket für Kinder von 10 bis 14 Jahren:

Süßigkeiten, altersgerechte Spiele, Deo, Flüssigseife, Schminke, Schulutensilien (Stifte, Hefte, Geometriesortiment, Taschenrechner) 





 - KAFFEE -
Die Pakete (bitte in festem Weihnachts- oder Packpapier, zugeklebt) sollten nicht viel größer sein als ein Schuhkarton. Bitte mit Alter und Geschlecht kennzeichnen.
Kaffee dient noch immer als Zahlungsmittel beim Arztbesuch oder in der Apotheke. Sollte Kaffee im Paket sein, bitte einen roten Punkt aufmalen!
Eine Inhaltsangabe ist nicht notwendig. 
Bitte nichts außen an die Pakete hängen.

Schulranzen Sammelaktion des Freundeskreises (Hinweis für Eltern der Klassen 5 und 6)

Wegen Corona musste im Oktober unsere Sammelaktion für nicht mehr benötigte Schulranzen und Schulmaterialien aus der Grundschulzeit für Kinder in Rumänien ausfallen. Gerne nehmen wir diese Spenden aber gemeinsam mit den Weihnachtspäckchen zu obengenannten Terminen entgegen. 
Eine weitere Gelegenheit zur Abgabe der Päckchen oder Schulranzen besteht am Samstag 5.Dezember 13.30 bis 15:30 Uhr, direkt beim DRK-Hilfsgüterlager neben der Stadtbücherei (beim Busbahnhof in Bad Säckingen).
